
Što je tim Bečanima:
Od velikog parkirališta napravili – veliki park

Svatko tko je neko vrijeme boravio u Beču, glavnom gradu Austrije, zna kako je to
vjerojatno jedan od najugodnijih gradova za život. Tamo se vlasti desetljećima, a sad
već i stoljećima, trude kako bi Bečanima omogućili stanovanje i življenje dostojno
čovjeka. Besprijekorno uređena većina gradskih ulica i trgova, parkova i zelenih
površina, javnih prostora, dotjerana i funkcionalna urbana oprema i svi potrebni
sadržaji, javni prijevoz koji odavno slovi za najbolji u svijetu… moglo bi se nabrajati
unedogled. Koliko god čovjek iz naših prostora može osjetiti radost kada spozna
kako se nekim gradovima može upravljati mudrije, bolje i za dobrobit građana, onda
se sjeti kako većinom naših gradova upravljaju nesposobni i primitivni partijski
lopovi kojima je jedini cilj obogatiti se na zajedničkim sredstvima i usput unakaziti
grad. 

No zato postoji Beč kao ogledan primjer kako se može drukčije. Ipak, oni koji su nekoć bili u
Beču danas bi se mogli iznenaditi. Veliki trg u središtu Beča kojega Bečani obično
zovu Naschmarkt po osebujnom i vrlo popularnom sajmu rabljenih svaštarija, tržnici i
golemom parkiralištu između dvije gradske ‘žile kucavice’ Linke i Rechte Wienzeilena, od
danas više nije ono što je bilo nekoć. Tamo su neki čudni ljudi od parkirališta napravili –
park.

Ludi ljudi, rekli bi u nas, umjesto da poruše stabla jer lišće pada po automobilima. Umjesto
neugledne i sive betonske i asfaltne površine za parkiranje koja se ljeti usije i postane jedan
od gradskih toplinskih otoka, od danas je mudrošću bečkih vlasti i željom građama postao –
 Naschpark – veliki novi gradski park s brižljivo posađenim zelenilom. 

 ●Goran Šimac 19/09/2025  ● 07:02

SVE BOLJE I BOLJE
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–Stanovnici mogu svjedočiti uspješnoj transformaciji jednog od najvećih toplinskih otoka u
središtu grada u novu zelenu oazu u novom Naschparku. Park površine otprilike 7000
četvornih metara smješten između Wienzeilena (Bečkog reda) impresionira svojim
brojnim zelenim površinama, oko 50 000 biljaka i 70 stabala. Unatoč strukturnim
izazovima koje predstavlja njegov položaj iznad Wienflussgewölbea (Bečkog riječnog luka) i
podzemne željeznice, u gusto izgrađenom području stvoren je atraktivan zeleni prostor pod
gradskim motom “Siđi s asfalta”. Grad i općina organiziraju festival kako bi sami vidjeli
transformaciju i uživali u novom Naschparku. – zadovoljno javljaju iz Grada Beča.

Fešta radi rođenja parka

Imaju razloga za zadovoljstvo, kao i Bečanke i Bečani. Zato se danas od 13 sati
na Naschmarktu priređuje velika fešta – proslava rođenja novog parka koji je pripreman i
građen godinama.

-Posjetitelje očekuje raznolik program: od kulinarskih delicija – uključujući besplatnu
čokoladnu fontanu – do nastupa uživo popularnih zvijezda podzemne željeznice i DJ-a. Za
najmlađe goste tu je poseban dječji program s dvorcem na napuhavanje, stijenama za
penjanje i košarku te uzbudljivom biciklističkom stazom. – najavljuje se.

Evo i detalja o ovom zahtjevnom projektu koji je morao uzeti u obzir brojne infrastrukturne
elemente poput podzemne željeznice  i drugih građevina.
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-Oduševljena sam transformacijom ovog trga – umjesto zatvorene asfaltne površine, sada
je prekrasan park s više od 50 000 biljaka. Postojećim stablima dodaje se gotovo 50 novih,
tako da će u budućnosti 70 stabala pružati hlad. Unatoč strukturnim izazovima, posadili smo
velika stabla gdje god je to moguće. Još pet XXL stabala uskoro će biti posađeno uz Rechte
Wienzeile, gdje ima više mjesta za veće korijenje. – kaže Ulli Sima, gradska vijećnica za
prostorno planiranje u Gradu Beču.

Dvije sjenovite pergole, udobna sjedala, stolovi za piknik, viseće mreže, slackline, tri
fontane, četiri vodena elementa i ugodni travnjaci stvaraju prostor za opuštanje i
druženje.  Sprava za balansiranje za djecu i mali vidikovac s pogledom na Bečku dolinu
upotpunjuju ponudu.

Besplatna čokoladna fontana

Također su uzete u obzir veze biciklističkih staza: biciklistička staza od 
 je redizajnirana, a izgrađena je ružičasta dvosmjerna biciklistička staza na

udaljenosti od 200 metara, čime je odvojen pješački i biciklistički promet.

Beč već pola stoljeća i dulje  posebno brine o biciklističkom prometu, a biciklističke zone
imaju prednost nad drugim vidovima prometa. U nas se, na žalost, dio stanovništva i 2025.
godine pobuni kada se dio neke ulice pretvori u pješačku stazu, kao što to bude slučaj u
Zagrebu, umjesto da pozdravi svaku takvu namjeru lokalne vlasti.

Margaritenstega do
Linke Wienzeile
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-Okolnosti su bile iznimno složene – strukturni izazovi iznad povijesnog Bečkog riječnog svoda
zahtijevali su posebnu pažnju i stručnost. Ipak, uspjeli smo ispuniti jasno izražene želje
stanovnika: zeleno mjesto bez potrošača za opuštanje, prostor za regionalne proizvode i
očuvanje voljenog buvljaka. – veli Julia Lessacher, zamjenica zamjenica načelnika 6. okruga u
Beču (6. Bezirk).

Dakle, svečano otvorenje Naschparka održat će se danas, u petak, 19. rujna, od 13 do
19 sati. Posjetitelje očekuje raznolik program: Kulinarski užitci, uključujući besplatnu
čokoladnu fontanu, izvođači uživo poput popularnih U-Bahn Starsa ​​i DJ-a, te dječji program
s dvorcem na napuhavanje, zidom za penjanje, košarkaškom stijenom i biciklističkom
stazom.

Inače, planiranje novog parka bilo je posebno izazovno jer se područje nalazi neposredno
iznad Bečkog riječnog svoda, izgrađenog oko prijelaza stoljeća, i podzemne željeznice.
Površina je na nekim mjestima debela samo 70 centimetara, pa je svako pojedino stablo
moralo biti pažljivo ispitano. Složeni strukturni i konstrukcijski uvjeti također su zahtijevali
složene podzemne mjere. Kako bi se luk zaštitio od širenja korijenja, velika
armiranobetonska ploča s membranom otpornom na korijenje i zaštitnim betonom štitili su
luk. Za potpornu konstrukciju podzemne željeznice U4 bile su potrebne dodatne bočne
mjere potpore.

Park, a ne parkiralište
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Jabuke, jaseni, mušmule…

Stabla dolaze iz specijaliziranog rasadnika i posebno su odabrana za Naschpark. Zasađena
stabla uključuju svilena stabla, Judino stablo, cvjetajuće jasene, ukrasne jabuke i
mušmule. To su vrste s velikim krošnjama i više stabljika, od kojih su neke stare preko 25
godina. Brzo pružaju hlad i daju parku posebnu atmosferu. Svijetle ploče na tlu sprječavaju
pregrijavanje staza u danima velikih vrućina. 

Proces razvoja trenutnog preoblikovanja između četvrti Wienzeilen započeo je 2021.
godine, a podržao ga je opsežan angažman građana i stručnjaka.

Široko sudjelovanje građana utvrdilo je ključne zahtjeve za planove preoblikovanja,
uključujući ozelenjivanje, održavanje buvljaka, osiguravanje prostora za regionalne
proizvode i zona bez trgovina. 

Na temelju toga pokrenut je natječaj za ideje na razini cijele EU. Devet pobjednika natječaja
potom je u suradnji razvilo zajednički glavni plan.  Nije bilo ‘rodijaka’ koji su ‘priko veze’
dobili posao. 

Jednoga dana će i nama možda biti bolje. Kao što je Bečanima ‘sve bolje i bolje‘, kako se
zove i ova naša rubrika.

Čestitamo Bečanima.

S razlogom zadovoljni predstavnici bečke lokalne uprave
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Naschpark sada

11/25/25, 9:50 PM Što je tim Bečanima: Od velikog parkirališta napravili – veliki park | TRIS portal - ŠibenikTRIS portal – Šibenik

https://tris.com.hr/2025/09/bec-od-velikog-parkiralista-napravili-veliki-park/?utm_source=internal&utm_medium=loop-category&utm_campaign=to-… 6/8

https://www.wien.gv.at/bilder/_imager/bilder/ma21/1384010/naschmarkt1_095db33c071e5ad4653f4342096e66c3.jpg
https://www.wien.gv.at/bilder/_imager/bilder/ma21/1384010/naschmarkt1_095db33c071e5ad4653f4342096e66c3.jpg


Nashmarkt nekoć

Naschmarkt više nije parkiralište
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*Tekst iz projekta ‘Sve bolje i bolje’ je realiziran uz pomoć sredstava iz Projekta poticanja
novinarske izvrsnosti 2025. – Agencije za elektroničke medije 
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